Algorithmique et programmation [REEHRERSRIE

Fiche d’accompagnement
Activité 9 : Je divise, tu divises, il divise, nous divisons !
NIVEAU : Milieu de cycle
DUREKE : 55 minutes

A. Compétences algorithmiques B. Pré-requis mathématiques

Déclenchement d’actions sur événements e Critéres de divisibilité par 2, 3 et 5.
Déclenchement d’actions sur messages
Nombre aléatoire
Assemblage de texte
Variable (création, initialisation, utilisation)
“F" " Conditionnelle avec condition composée
Gestion des costumes du lutin
Pour les tests des critéres de divisibilité :
Tester si une valeur est dans une liste

ou
9E" Fonctions mathématiques

C. Objectifs de I’activité

e En algorithmique, ce programme permet de réinvestir les notions de variable informatique et de
nombre aléatoire, le déclenchement d’actions par message et la gestion des costumes du lutin.
Il permet aussi de travailler 1’utilisation des structures conditionnelles et, selon le choix fait pour
les tests des criteres de divisibilité, soit I'utilisation de listes, soit les fonctions mathématiques.

¢ En mathématiques, cette situation permet de revoir les critéres de divisibilité par 2, 3 et 5.

D. Des aides pour les éléves : les blocs susceptibles d’étre utilisés
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E. Proposition de programme solution

quand
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cliqué

nombre aléatoire entre ﬂ et g
nombre aléatoire entre ﬂ et G

nombre aléatoire entre 'm et ﬂ

c *E0D + 4 *ED + u

T Le nombre ST RSB est-il divisible par 2, 2 ou 5 7 ... [Clique sur moi pour connaitre la réponse 1)

quand ce lutin est diqué
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a tous tester-vous

basculer sur costume 2-bleu

quand je recois tester-vous
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®

basculer sur costume 3-hleu x: 190
¥y 94

quand je recois tester-vous

mettre sommeChiffre a8 € + d + u

=i t3  contient | sommeChiffre ? alors

[ SR ST R T Je divise car la somme de ses chiffres [ GGV T T d S Wl | est divisible par 2 .

v
basculer sur costume 3-vert

sinon
dire
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basculer sur costume 2-rouge

sommeChiffre = ou sommeChiffre =E ou sommeChiffre =E ou sommeChiffre = Pyl ou

basculer sur costume S-bleu % 191
y: 87

quand je regois tester-vous

=i H=mnu H=Eiinrs

L T R ST ST T e divise car il se termine par U .

2

basculer sur costume S-vert

basculer sur costume S-rouge

» Voir le programme solution : fichier BaREM_scratch_s09.sb2

F. Pour aller plus loin...

On pourra proposer aux éléves :
e d’ajouter d’autres criteres de divisibilités, par exemple par 9 et par 10 ;
e de transformer le programme en jeu en demandant a I’utilisateur de donner sa réponse en

cliquant sur les lutins 2, 3 et 5 pour les mettre en vert ou en rouge, puis de cliquer sur Scratchy

pour savoir si ses choix sont corrects ;
e de faire un jeu en plusieurs manches en comptabilisant le nombre de bonnes réponses.
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